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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP) KD 3.7 DAN 4.7

Satuan Pendidikan : SMP N 1 SUMBANG
Mata Pelajaran : Bahasa Inggris
Kelas/Semester : IX/Genap
Tahun Pelajaran : 2021/2022
Materi Pokok :Teks Naratif berupa Cerita Rakyat pendek dan sederhana
Alokasi Waktu :10 JP (5 Pertemuan)

A. Tujuan Pembelajaran
Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model Discovery Learning yang dipadukan
dengan metode mind mapping, teknik ATM, dan pendekatan saintifik yang menuntun peserta
didik untuk mengamati (membaca) permasalahan, menuliskan penyelesaian dan
mempresentasikan hasilnya di depan kelas,

B. Langkah-langkahPembelajaran
1. Pertemuan Ke-1 ( 2 x 40 menit ) Waktu
Kegiatan Pendahuluan
Guru :
OrientasiMenunjukkan sikap disiplin sebelum memulai proses pembelajaran, menghayati
dan mengamalkan ajaran agama yang dianut (Karakter) serta membiasakan membaca dan
memaknai (Literasi).
 Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untukmemulai

pembelajaran(PPK: Religius)
 Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin
 Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali kegiatan pembelajaran.

Apersepsi
 Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan

pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya,
 19 sentences about past actions or events
 20 sentence about past actions or events in students

 Mengingatkan kembali materi prasyarat dengan bertanya.
 Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan

dilakukan.
Motivasi
 Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari.
 Apabila materi/tema/ projek ini kerjakan dengan baik dan sungguh-sungguh, maka

peserta didik diharapkan dapat menjelaskan tentang:
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung
 Mengajukan pertanyaan.

Pemberian Acuan
 Memberitahukan materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan saat itu.
 Memberitahukan tentang kompetensi inti, kompetensi dasar, indikator, dan KKM

pada pertemuan yang berlangsung
 Pembagian kelompok belajar
 Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar sesuai dengan langkah-

langkah pembelajaran.
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KEGIATAN LITERASI
Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan
perhatian(Berpikir kritis dan bekerjasama (4C) dalam mengamati
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rangsangan) permasalahan (literasi membaca) dengan rasa ingin tahu, jujur dan
pantang menyerah (Karakter)
pada topic
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

dengan cara :
 Melihat (tanpa atau dengan alat)/Berpikir kritis dan bekerjasama

(4C) dalam mengamati permasalahan (literasi membaca) dengan
rasa ingin tahu, jujur dan pantang menyerah (Karakter)
Menayangkan gambar/foto tentang
Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”
 Peserta didik diminta untuk mengamati penayangan gambar

yang disajikan oleh guru maupun mengamati gambar yang
terdapat pada buku siswa seperti gambar di bawah ini :

 Mengamati (tanpa atau dengan alat)/Berpikir kritis dan
bekerjasama (4C) dalam mengamati permasalahan (literasi
membaca) dengan rasa ingin tahu, jujur dan pantang menyerah
(Karakter)
Peserta didik bersama kelompoknya melakukan pengamatandari
permasalahan yang ada di buku paket berkaitan dengan materi
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Membaca (dilakukan di rumah sebelum kegiatan pembelajaran
berlangsung), (Literasi)
Peserta didik diminta membaca materi dari buku paket atau buku-
buku penunjang lain, dari internet/materi yang berhubungan dengan
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Mendengar
Peserta didik diminta mendengarkan pemberian materi oleh
guruyang berkaitan dengan
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Menyimak, Berpikir kritis dan bekerjasama (4C) dalam
mengamati permasalahan (literasi membaca) dengan rasa ingin
tahu, jujur dan pantang menyerah (Karakter)
Peserta didik diminta menyimak penjelasan pengantar kegiatan
secara garis besar/global tentang materi pelajaran mengenai
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

Problem
statemen
(pertanyaan/
identifikasi
masalah)

CRITICAL THINKING (BERPIKIR KRITIK)
Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk
mengidentifikasi sebanyak mungkin pertanyaan yang berkaitan dengan
gambar yang disajikan dan akan dijawab melalui kegiatan belajar
(Berpikir kritis dan kreatif (4C), tangguh dalam menyelesaikan
masalah serta berani mengemukakan pendapat dengan rasa percaya
diri (Karakter); mampu membaca permasalahan serta
mengaitkannya dengan konsep yang akan dipelajari (Literasi)
 Peserta didik diminta mendiskusikan hasil pengamatannya dan

mencatat fakta-fakta yang ditemukan, serta menjawab pertanyaan
berdasarkan hasil pengamatan yang ada pada buku paket; Berpikir
kritis dan kreatif (4C) dengan sikap jujur , disiplin, serta
tanggung jawab dan kerja sama yang tingi (Karakter)

 Pendidik memfasilitasi peserta didik untuk menanyakan hal-hal
yang belum dipahami berdasarkan hasil pengamatan dari buku
paket yang didiskusikan bersama kelompoknya; Berpikir kritis dan
kreatif (4C) dengan sikap jujur , disiplin, serta tanggung jawab
dan kerja sama yang tingi (Karakter)

 Secara berkelompok peserta didik mengidentifikasikan masalah-
masalah yang relevan yang muncul dari hasil pengamatannya, guru
membantu peserta didik mengerucutkan masalah yang berkembang
dalam bentuk pertanyaan
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 Mengajukan pertanyaan tentang :Folklore of West Java,
Indonesia. The title is “Sangkuriang”
yang tidak dipahami dari apa yang diamati atau pertanyaan untuk
mendapatkan informasi tambahan tentang apa yang diamati
(dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang
bersifat hipotetik) untuk mengembangkan kreativitas, rasa ingin
tahu, kemampuan merumuskan pertanyaan untuk membentuk
pikiran kritis yang perlu untuk hidup cerdas dan belajar sepanjang
hayat. Misalnya :
 The core of the folklore of West Java, Indonesia. The title is

"Sangkuriang" is?
Data
collection
(pengumpulan
data)

KEGIATAN LITERASI
Secara berkelompok peserta didik mengumpulkan berbagai
informasiBerpikir kritis, kreatif, bekerjasama dan saling
berkomunikasi dalam kelompok (4C), dengan rasa ingin tahu,
tanggung jawab dan pantang menyerah (Karakter),literasi
(membaca)
dengan penuh tanggung jawab , cermat dan kreatif yang dapat
mendukung jawaban dari pertanyaan-pertanyaan yang diajukan, baik
dari buku paket maupun sumber lain seperti internet. melalui kegiatan:
 Mengamati obyek/kejadian,
 Wawancara dengan nara sumber
COLLABORATION (KERJASAMA)
 Mengumpulkan informasi

Peserta didik diminta mengumpulkan data yang diperoleh dari
berbagai sumber tentang :
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Membaca sumber lain selain buku teks, (Berpikir kritis dan
kreatif (4C) dengan pembiasaan membaca berbagai sumber
referensi (Literasi) agar dapat menjawab tantangan
permasalahan dengan rasa ingin tahu dan pantang menyerah
(Karakter))
Peserta didik diminta mengeksplor pengetahuannya dengan
membaca buku referensi tentang :
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Mempresentasikan ulang
 Aktivitas :(Mengembangkan kemampuan berpikir kritis, kreatif,

berkomunikasi dan bekerjasama (4C)
 Mendiskusikan Berpikir kritis, kreatif, bekerjasama dan saling

berkomunikasi dalam kelompok (4C), dengan rasa ingin tahu
dan pantang menyerah (Karakter)

 Memperaktikan
 Mengulang
 Saling tukar informasi tentang :

 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”
dengan ditanggapi aktif oleh peserta didik dari kelompok lainnya
sehingga diperoleh sebuah pengetahuan baru yang dapat dijadikan
sebagai bahan diskusi kelompok kemudian, dengan menggunakan
metode ilmiah yang terdapat pada buku pegangan peserta didik atau
pada lembar kerja yang disediakan dengan cermat untuk
mengembangkan sikap teliti, jujur, sopan, menghargai pendapat
orang lain, kemampuan berkomunikasi, menerapkan kemampuan
mengumpulkan informasi melalui berbagai cara yang dipelajari,
mengembangkan kebiasaan belajar dan belajar sepanjang hayat.

Generalizatio
(menarik

COMMUNICATION (BERKOMUNIKASI)
Peserta didik berdiskusi untuk menyimpulkan
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kesimpulan)  Menyampaikan hasil diskusi berupa kesimpulan berdasarkan hasil
analisis secara lisan, tertulis, atau media lainnya untuk
mengembangkan sikap jujur, teliti, toleransi, kemampuan berpikir
sistematis, mengungkapkan pendapat dengan sopan

 Mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara klasikal
 Mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan dan

ditanggapi oleh kelompok yang mempresentasikan
 Bertanya atas presentasi yang dilakukan dan peserta didik lain

diberi kesempatan untuk menjawabnya.
CREATIVITY (KREATIVITAS)
 Menyimpulkan tentang point-point penting yang muncul dalam

kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan berupa :
Laporan hasil pengamatan secara tertulis tentang materi :
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Membuat kesimpulan bersama (Berpikir kritis dan bekerjasama
(4C) dalam menyusun kesimpulan yang tepat sesuai dengan
konsep (Literasi) dengan rasa ingin tahu dan percaya diri
(Karakter))
tentang
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”
berdasarkan hasil presentasi setiap kelompok.

 Menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku pegangan peserta
didik atau lembar kerja yang telah disediakan.

 Bertanya tentang hal yang belum dipahami, atau guru melemparkan
beberapa pertanyaan kepada siswa.

 Evaluasi/ tes akhir (Berpikir kritis dan kreatif (4C) dengan sikap
jujur , disiplin, serta tanggung jawab yang tingi (Karakter))
berkaitan dengan

 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”
 Menyelesaikan uji kompetensi yang terdapat pada buku pegangan

peserta didik atau pada lembar lerja yang telah disediakan secara
individu untuk mengecek penguasaan siswa terhadap materi
pelajaran

Catatan :
Selama pembelajaran berlangsung, guru mengamati sikap siswa dalam pembelajaran
yang meliputi sikap: disiplin, rasa percaya diri, berperilaku jujur, tangguh
menghadapi masalah tanggungjawab, rasa ingin tahu, peduli lingkungan)

Kegiatan Penutup
 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point penting

yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”

 Memfasilitasi dalam membuat kesimpulan Berkomunikasi dan bekerjasama (4C)
dalam merumuskan kesimpulan (Literasi), serta saling melengkapi untuk
memperoleh konsep yang tepat)tentang
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”
dalam permasalahan kontekstual dari pembelajaran yang dilakukan melalui reviu
indikator yang hendak dicapai pada hari itu.

 Beberapa peserta didik diminta untuk mengungkapkan manfaat mengetahui
Berkomunikasi, berpikir kritis dan kreatif (4C) dengan rasa pecaya diri (Karakter)
dan berani mengemukakan pendapat (Literasi)
tentang
 Folklore of West Java, Indonesia. The title is “Sangkuriang”
dalam kehidupan sehari-hari maupun permasalahan lainnya

 Mengagendakan materi atau tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja yang harus
mempelajarai pada pertemuan berikutnya di luar jam sekolah atau dirumah.

 Memberikan tugas kepada peserta didik (PR), dan mengingatkan peserta didik untuk
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C. Penilaian, Pembelajaran Remedial dan Pengayaan
1. Teknik Penilaian

a. Penilaian Kompetensi Sikap Spiritual

No Teknik
Bentuk
Instrum

en

Butir
Instrumen

Waktu
Pelaksanaan Keterangan

1 Observasi Jurnal

Terlampir
Saat pembelajaran
berlangsung

Penilaian untukdan
pencapaianpembelajaran
(assessment forand of
learning)

2 Penilaian
diri

Terlampir Saat pembelajaran
usai

PenilaiansebagaiPembelaj
aran(assessment
aslearning)

3
Penilaian
antar
tema

Terlampir Setelah
pembelajaran
usai

Penilaiansebagaipembelaj
aran(assessment
aslearning)

b. Penilaian Kompetensi Sikap Sosial

No Teknik
Bentuk
Instrume

n

Butir
Instrumen

Waktu
Pelaksanaan Keterangan

1 Observasi Jurnal

Terlampir
Saat pembelajaran
berlangsung

Penilaian untukdan
pencapaianpembelajaran
(assessment forand of
learning)

2 Penilaian
diri

Terlampir Saat pembelajaran
usai

PenilaiansebagaiPembelaj
aran(assessment
aslearning)

3
Penilaian
antar
tema

Terlampir Setelah
pembelajaran
usai

Penilaiansebagaipembelaj
aran(assessment
aslearning)

c. Penilaian Kompetensi Pengetahuan

No Teknik Bentuk Instrumen Butir
Instrumen

Waktu
Pelaksanaan Keterangan

1 Lisan

Pertanyaan (lisan)
dengan jawaban terbuka

Terlampir

Saatpembelajara
nberlangsung

Penilaian
untukpembelajara
n
(assessment for
learning)

2 Penugas
an

Pertanyaan dan/atau
tugas tertulis berbentuk
esei, pilihan ganda,
benar- salah,
menjodohkan, isian,
dan/atau lainnya

Terlampir

Saatpembelajara
nberlangsung

Penilaian untuk
pembelajaran
(assessment for
learning) dan
sebagai
pembelajaran
(assessment as
learning)

mempelajari materi yang akan dibahas dipertemuan berikutnya maupun mempersiapkan
diri menghadapi tes/ evaluasi akhir di pertemuan berikutnya Membiasakan sikap
bertanggung jawab dan peduli dengan tugas yang diberikan (Karakter)

 Melakukan penilaian untuk mengetahui tingkat ketercapaian indikator.Menunjukkan
sikap disiplin, jujur dan bertanggung jawab selama pelaksanaan penilaian
(Karakter)

 Memberi salam.Sikap disiplin dan mengamalkan ajaran agama yang dibuat
(Karakter)
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3 Tertulis

Pertanyaan dan/atau
tugas tertulis berbentuk
esai, pilihan ganda,
benar- salah,
menjodohkan, isian,
dan/atau lainnya

Terlampir

Setelah
pembelajaranus
ai

Penilaian
pencapaian
pembelajaran
(assessment of
learning)

4 Portofol
io

Sampel pekerjaan
terbaik hasil dari
penugasan atau tes
tertulis

Terlampir

Saat
pembelajaran
usai

Data untuk
penulisan
deskripsi
pencapaian
pengetahuan
(assessment of
learning)

d. Penilaian Kompetensi Keterampilan

No Teknik Bentuk Instrumen Butir
Instrumen

Waktu
Pelaksanaan Keterangan

1 Praktik Tugas (keterampilan)

Terlampir Saat
pembelajaran
berlangsung
dan/atau
setelah usai

Penilaian untuk,
sebagai, dan/atau
pencapaian

2 Produk Tugas (keterampilan)

Terlampir Saat
pembelajaran
berlangsung
dan/atau
setelah usai

pembelajaran
(assessment for,
as, and of
learning)

3 Proyek Tugas besar

Terlampir Selama atau
usai
pembelajaran
berlangsung

Penilaian untuk,
sebagai, dan/atau
pencapaian

4 Portofol
io

Sampel produk terbaik
dari tugas atau proyek

Terlampir Saat
pembelajaran
usai

pembelajaran
(assessment for,
as, and of
learning)

Sumbang, Januari 2022

Mengetahui
Kepala SMP N 1 Sumbang Guru Mata Pelajaran
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